



# PROA

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

El comerciante serio cumple una misión en nuestra sociedad, hace posible por su capital o por su pericia la existencia de productos a la mano de las zonas consumidoras.  
FRANCO

Núm. 1.078. León, Viernes, 2 de Febrero de 1940

### Colosos de la raza

por Sergio M. Mantecón

El recuerdo de las grandes gestas y de los hechos gloriosos del presente y del pasado; hace vibrar a los pueblos, ilumina los caminos del espíritu y empuja a los hombres a acometer empresas sublimes y heroicas.  
Al ambiente de egoísmo y corrupción que aún se nota en algunas gentes que pretenden vivir al margen de las leyes o consignas del Movimiento, hay que anteponer los ejemplos grandiosos de la Cruzada.  
El lujo, la opulencia, la comodidad o el descanso, no es España. Acaso sea la meta de nuestras aspiraciones; pero hoy por hoy, España viste de luto o de uniforme, carece de muchas cosas y lleva sobre su pecho una medalla, símbolo de sus sufrimientos.  
Prescindiendo en este trabajo de esos grandes Colosos, que ya tienen reservado un capítulo de honor en la Historia Universal, vamos a exponer algunos casos que nos son conocidos, entre los muchísimos de la misma índole que existen. Y una de dos: o los rendimos culto y los tomamos por modelos en el cumplimiento de nuestros deberes patrióticos; o España se perderá en una oscuridad tenebrosa.

Es una gran dama que residió en el extranjero. Estalla la guerra y viene a España, con su dinero y su único hijo. Da el hijo al Ejército y el dinero al Tesoro. Unos meses más tarde ya no tiene dinero ni hijo. Y se ofrece para servir en un hospital de sangre.

Un modesto funcionario, civil o militar; hay miles de casos, le coge el movimiento en zona roja. Allí, con él están sus seres queridos, sus amigos, sus intereses, todo. Aquí estaba España. No vacila. Elige el camino del mayor esfuerzo. Con riesgo de su vida se pasa a nuestras filas y encuadrado en ellas emprende el camino de regreso. ¡Cuántos no llegaron y cuantos al llegar encontraron el hogar vacío!

Un campesino pobre. Al estallar el Movimiento entrega al Ejército lo más y mejor de sus cosechas y ganados. Su hijo mayor va al frente enrolado en la falange. Un año más tarde el hijo ha muerto como un valiente. El padre asiste al entierro acompañado de otro hijo menor, 17 años, y ante el cadáver del héroe, le dice al Jefe de Milicias: "Señor, aquí le traigo a mi otro hijo, es joven, pero sabrá ocupar el puesto de su hermano, si lo matan, vendré yo".

Una señora de clase media. Una mañana le traen el cadáver de su hijo mayor, teniente muerto en el frente. Después de amortaljarle, va al cuartel, allí están sus hijos menores, que saldrán a mediodía con su centuria para el frente. Va a decirles adiós y a darles un beso. Al cruzar por el centro de la población las gentes corren despavoridas, la aviación roja está encima, pero ella sigue imperturbable su camino. De pronto oye unas explosiones y acelera el paso. Cuando llega al patio del cuartel ve como unos falangistas retiran los últimos restos humanos. El suelo está lleno de sangre.

—¿Ha visto usted a mis hijos?  
—No señora, ¿estaban aquí?  
—Sí, estaban.  
—Señora—dice otro—yo les he visto. Tiene usted que tener resignación.

—¿Han muerto?  
—No sé de cierto pero...  
—Señor, por favor, dígame lo que sepa. Estoy preparada: Soy viuda de militar, mi marido murió en la guerra, a mi hijo mayor me lo han traído muerto esta mañana del frente, mi única hija se ha vuelto loca...  
—Mamá, mamá y un niño con camisa azul y coraaje se arrojó en sus brazos.

—Hijo mío de mi corazón. ¿Y tu hermano?  
—Verás mamá, le hicieron Jefe de la escuadra, estaba el primero cuando vino la bomba, y...  
—Hijo mío, ya solo me quedas tú. Y lo estrechaba con fuerza.

Se oyen voces: firmes. De frente-mar. Media vuelta. Car-guen. Las centurias han vuelto a formar y continúan la instrucción.

—Hijo mío, yo velaré los cadáveres de tus hermanos y les daré cristiana sepultura. Mira tus compañeros, ya están formados, vete, lucha, mata que no es pecado, ¡es por España! y si mueres, que sea con honor, como tus hermanos, como tu padre.

Alguien se acerca tímidamente a esta incomparable mujer.  
—Señora, ¿quién es usted? ¿Cómo se llama?  
—Soy... CASTILLA.

¿Qué hubiera sido de España sin estos Colosos de la raza, que con su ejemplo sublime nos empujaron a todos a hacer algo útil? ¿Qué sacrificio hay comparable con este?  
Pobre España, si en vez de este espíritu hubiera cundido el de los que esperaron a que terminase la guerra para pasar la frontera y volar en socorro de Franco; de los que enviaban sus hijos al extranjero antes de que fuera llamada su quinta; o de los que abusando de su posición, fortuna o influencias; buscaron para ellos y sus retoños, ayer un embosco y hoy un enchufe.  
Que la virtud sirva al menos para defender y honrar a los que la poseen. Tal es el mandato de los que murieron.

### Ayer le fué impuesta a Pilar Primo de Rivera, LA CRUZ del MERITO NAVAL

Madrid, 1.—Esta tarde se celebró en el Ministerio de Marina, el acto de imponer a la Delegada Nacional de la Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval.  
Al acto asistieron numero sas jerarquías de la Sección Femenina y diversas personalidades de la Armada, entre ellas los Almirantes Basterreche, Ruz de Astarri y Estrada, el Ministro Vicesecretario del Partido, Pedro Gamero del Castillo y los Consejeros nacionales Guerrero y Romero.  
En el acto pronunciaron discursos, el Ministro de Marina, que impuso las condecoraciones a Pilar y el General Muñoz Grande Secretario General del Partido. Ambos pusieron de relieve la acusada personalidad de Pilar Primo de Ri-

vera y los magníficos servicios que desde que comenzó el Movimiento ha venido prestando y presta al nuevo Estado español. La Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, con testó agradeciendo la distinción y los elogios que se la tributaban. Terminó sus sentidas y patrióticas palabras con un ¡Viva Franco! ¡Arriba España! contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.—RN.

**NIÑOS REPATRIADOS**  
Melilla, 1.—Han llegado a esta ciudad, 31 niños de ambos sexos, que los rojos enviaron a la zona francesa y que gracias a las gestiones del Generalísimo Franco regresan a la Patria. Todos los pequeños se muestran muy contentos de su regreso a la Patria.—RN.

### Disposiciones Oficiales

Madrid, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**JEFATURA DEL ESTADO.**—Ley convocando un concurso para cubrir cien plazas de oficiales técnicos-administrativos de Prisiones entre oficiales provisionales, de complemento y honoríficos.

**JUSTICIA.**—Decreto concediendo la libertad condicional a cinco penados que han redimido sus penas por el trabajo.

—Concurso para proveer 806 plazas de guardianes de prisiones entre guardias retirados de los Cuerpos de Seguridad, Asa to y Guardia Civil.

**OBRAS PUBLICAS.**—Decreto sacando a concurso las obras de acceso al río Ter.

**EJERCITO.**—Orden transcribiendo la relación de oficiales admitidos para formar parte de las tropas de Aviación.

**HACIENDA.**—Orden fijando el impuesto que se ha de cobrar por las Aduanas durante la primera quincena de actual mes, que ha de ser el de 212, con 19 céntimos por ciento.



**MANUEL LUNA**

el magnífico galán de la Cinematografía nacional, protagonista afortunado de "Canción de Aixa" "La Dolores" "Carmen la de Triana" y otras joyas del cine español, que ayer honró con su presencia la fiesta inolvidable que la Fransa leonesa celebró en los salones del Bar Azul.

### Los esquiadores SOVIETICOS sufren un tremendo DESCALABRO

Estocolmo, 1.—Por primera vez desde que empezó la guerra ruso-finlandesa, los soviets han empleado en Finlandia tropas de esquiadores bien entrenadas, procedentes de Siberia, armados y equipados magníficamente, con pelizas blancas, ómnibus y camiones que usan los finlandeses. El resultado de estas tropas especialmente preparadas para la guerra de invierno, no ha podido ser más desastroso, ya que un batallón de seis cientos esquiadores rojos avanzados contra las posiciones finlandesas, han quedado sólo 150, por lo que los finlandeses les capturaron 300 muertos y les hicieron 150 prisioneros.

**AYUDA A FINLANDIA.**  
Estocolmo, 1.—La Asociación de comerciantes suecos, ha organizado para el día tres del corriente una "jornada por Finlandia", en la que el diez por ciento de todas las ventas que se hagan, serán enviadas al gobierno de Helsinki, para que emplee el resultado en gastos de guerra.—EFE.

**SIGUE LA LUCHA**  
Helsinki, 1.—Esta mañana continuaba la lucha, más o menos intensa, en diferentes puntos del frente de la parte central de Finlandia. Sin embargo, el frente vital de las operaciones militares, sigue siendo el sector de Rappi.—EFE.

**LA AVIACION ROJA CONTINUA SUS BOMBARDEOS**  
Helsinki, 1.—La aviación soviética concentra su actividad en el frente y en la zona norte de Finlandia. Sobre una ciudad que fué atacada sañudamente, los aviones rojos dejaron caer 150 bombas explosivas e incendiarias, causando 15 muertos, entre ellos 10 niños y dos enfermeras.—EFE.

**TERMINA UN PLAZO**  
Madrid, 1.—El día 29 de marzo próximo terminará el plazo para el traslado, exento del pago de derechos, de los restos de las personas asesinadas durante la dominación roja.—EFE.

**PENSIONES A LOS VETERANOS CARLISTAS**  
Tarragona, 1.—Pensiones vitalicias de tres pesetas diarias para los tenientes honoríficos, veteranos de la guerra carlista, serán concedidas por la comisión gestora provincial.—EFE.

### El Gobierno japonés anuncia que a la guerra chino-japonesa se la imprimirá una mayor celeridad

Tokio, 1.—Hoy ha pronunciado el Ministro de Negocios Extranjeros japonés, Harita, un discurso en el que se hace una exposición de la política internacional del Japón a través de lo sucesivo.

Ante todo—dijo—un problema sustancial es la prosecución de la guerra en China. El temperamento militar del pueblo japonés, considera la solución de la guerra con China, como cuestión de honor nacional. El problema de la guerra en China figura como posula principal de todos los gobiernos japoneses que se han sucedido y las crisis que se han producido, han tenido como causa

principal que la opinión atenta a la marcha de los acontecimientos militares, consideraba que las operaciones eran conducidas con excesiva lentitud. El ministro Harita prometió en su discurso que se imprimirá una celeridad mayor a la lucha en extremo Oriente. "Tenemos que crear un orden nuevo, haciendo desaparecer toda influencia antijaponesa, fomentada por el Komintern, todo lo cual sigue constituyendo la aspiración fundamental en Tokio".

Se refirió después al último incidente bien conocido del "Asama Maru" cuyo barco japonés, llevaba a bordo 21 súbditos alemanes, que fueron detenidos en alta mar y conducidos a un crucero británico, con la circunstancia especial de que el hecho, se produjo solo a sesenta

### El ejército japonés ha desencadenado una gran ofensiva en Nansing

millas de la costa japonesa. El incidente ha dado origen a reclamaciones y polémicas, en los que se trata de dilucidar si con arreglo a las prescripciones del derecho internacional y antecedentes que existe de la cuestión, puede considerarse la detención como legítima. La detención del barco japonés por la escuadra inglesa y el internamiento en barcos ingleses de súbditos alemanes, ha provocado en los medios japoneses una reacción de la que se ha hecho eco el gobierno. "Tokio alza su voz—añadió—contra la fiscalización de sus navios en alta mar". Harita ha expuesto a continuación los daños que la guerra acarrea al comercio japonés en el doble sentido de exportación e importación. "Finalmente—dijo—un pro-

blema sustancial para el nuevo gobierno japonés es la regularización de sus relaciones de comercio con los Estados Unidos. Los tratados comerciales, hasta ahora vigentes, han expirado ya, y se trata de saber si serán reemplazados por otros nuevos o si quedarán truncadas las relaciones mercantiles". Sobre todo, Harita ha hecho destacar que todas las angustias actuales del mundo reconocen su origen en el modus, claramente expresado por ciertas naciones privilegiadas, de mantener un "statu quo". Después del último cambio de gabinete, esta declaración alcanza extraordinaria importancia, ya que de ella parece desprenderse que la política japonesa se traza una trayectoria antideocrática.—R. N.

**LOS JAPONESES DESENCADENAN UNA GRAN OFENSIVA**  
Tokio, 1.—Tropas escogidas japonesas, del sudeste de Wagst, han iniciado una ofensiva contra 24 divisiones chinas concentradas en el sur este de Nansing.

Según el comunicado del Ejército japonés, esta ofensiva es la más importante de todas las que han tenido lugar hasta ahora en la China del sur. Los soldados japoneses siguen sus ataques victoriosos y parece que el fin de la ofensiva consiste en torzar al enemigo a combatir, ya que hasta ahora ha rechazado todas las grandes operaciones.—EFE.

### NO SE ESPERAN resultados sensacionales de la Conferencia Balkánica

La Milicia Facista celebra el XVII aniversario de su fundación

Salónica, 1.—Ha llegado el primer ministro, Metaxas, y la delegación griega que asistirá a la reunión de la Entente balkánica.

La conferencia del consejo de la Entente Balkánica que comienza mañana en Belgrado, ha despertado el mayor interés en los medios políticos y goseológicos. Se opina que no hay que esperar de esta conferencia resultados sensacionales.—EFE.

**COMENTARIOS ITALIANOS AL DISCURSO DE CHAMBERLAIN**  
Roma, 1.—El discurso de Chamberlain en algunos medios políticos italianos ha causado la impresión del informe de un presidente del consejo de administración. El discurso de la impresión de que Chamberlain ha querido apaciguar la posible indignación producida en los países neutrales por el discurso de Churchill.—EFE.

**SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS**  
Paris, 1.—Se ha reunido el consejo del gabinete, presidido por Daladier. No se ha publicado hasta ahora ningún comunicado.—EFE.

**COMUNICADO OFICIAL SOVIETICO**  
Moscú, 1.—Comunicado del Estado Mayor del distrito militar de Leningrado:  
"El día 31 de enero, se han efectuado solamente acciones de patrullas de reconocimiento y de nuestra aviación."—EFE

**COMUNICADO OFICIAL FINLANDESES**  
Helsinki, 1.—Comunicado del Ejército finlandés:  
"Tierra.—Nada nuevo que señalar en el istmo de Carelia y nordes de del Ladoga. El enemigo se ha lanzado ayer a un furioso ataque contra las ciudades de esta región del lago, pero fueron rechazados totalmente. Las pérdidas enemigas son muy importantes.  
En Laponia, los finlandeses han rechazado todos los ataques de los rojos.  
Mar.—Nada importante que señalar.  
Aire.—Los aviones soviéticos han bombardeado Rowiemi y han efectuado vuelos sobre algunos lugares. Según informes que se poseen hasta el momento, ha habido algunas decenas de personas civiles muertas y más de cuarenta heridos. Dos aparatos rusos han sido derribados."—EFE.

**UN DISCURSO de S.S. el Papa**  
Wellington, (Nueva Zelanda) 1.—S. S. el Papa ha pronunciado esta mañana una alocución desde el estudio de Radio Vaticano, dirigida al Congreso Eucarístico nacional que se celebra en esta capital.  
El Sumo Pontífice, declaró principalmente: "Nos congratulamos por la celebración del tercer centenario de la Iglesia Católica en Nueva Zelanda por medio de un Congreso Eucarístico. Elevamos nuestras oraciones para que la paz de Dios descienda sobre vosotros y os proteja contra los horrores de la guerra."—EFE.

**COMUNICADO OFICIAL ALEMAN**  
Berlín, 1.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:  
"En el oeste, mínimo fuego de artillería. Un destacamento de exploradores aniquiló el día 30 de enero un refugio de seguridad enemigo en el territorio fronterizo y regresó a su posición sin pérdidas.  
La aviación alemana ha continuado su actividad de reconocimiento."

### Ha muerto la hermana del Sr. Obispo

Ayer ha fallecido en Cartagena, santamente como había vivido, la virtuosísima señora doña Pasijisa Ballester Nieto, única hermana de nuestro queridísimo señor Obispo.

La difunta había pasado en la zona roja, hasta el final de la guerra, las ca-ámidades consiguientes, supe rada además, de su esposo y de su hijo, que estaban en la España Nacional. Tal vez estas penalidades, privaciones y amarguras fueron lo que minaron su existencia, cuando no resultó el fatal desenlace de su enfermedad.

El consuelo que queda a su esposo y demás familia es que la difunta fué siempre un modelo de mujeres cristianas y estará ya gozando del premio eterno.

A si afligido esposo, don Joaquín Dato; a su hijo, Joaquín, profesor mercantil, y demás familia, y muy especialmente a nuestro excelentísimo señor Obispo, acompañamos en la pena que les aflige en estos momentos y suplicamos a los lectores el mayor consuelo que pueden darnos, que es una oración por el eterno descanso de la difunta.

### Daladier pide la degradación de los Diputados y Senadores comunistas

Paris, 1.—La Cámara y el Senado, celebraron hoy una breve sesión, en la que se leyó una carta de Daladier en la que pide se haga efectiva la degradación del senador Cachin y de los diputados comunistas que no han menifestado públicamente su reprobación a su partido.—R. N.

### COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Paris, 1.—Comunicado de guerra del día primero por la tuñana: "Nada que señalar".

# Información Local

## Vida Eterna

### LA NOVENA A LA SAGRADA FAMILIA

Hoy, viernes, último día de la Novena a la Sagrada Familia en San Pedro de los Huertos, la función de la tarde será a las cinco por ser la función de la Catedral a las seis y media.

### LA FUNCION DE HOY A LA VIRGEN DEL PILAR

Hoy tendrá lugar la solemne función del Apóstolado de la Oración, en honor de la Virgen del Pilar, en la S. I. Catedral (y no en la Colegiata).

La misa de comunión será a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, solemne función en el Píscico-mariana.

### EXAMENES DE RELIGION EN LA NORMAL DEL MAGISTERIO

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección General de Primera Enseñanza en 7 de noviembre de 1939 (B. O. del 20) los exámenes de Religión para los alumnos de 4.º curso que actualmente se hallan verificando las Prácticas en las Escuelas Nacionales, tendrán lugar en esta Normal el dieciséis del actual, a las diez de la mañana.

### RETIRO ESPIRITUAL

Los Maestros del Partido de La Bañeza, celebran el Retiro Mensual el próximo sábado día tres de febrero a las once y media de la mañana en la Capilla de las Hermanas Carmelitas.

## Fiesta de las Candelas

Hoy día dos de febrero, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, celebrará la Noble Cofradía Antigua del Rosario, una de las más tradicionales de León, solemne función religiosa en la iglesia parroquial de Santa Marina la Real, a las diez y media de la mañana, con sermón a cargo de M. I. Sr. Lector de la S. I. C., don Eulogio López.

A las tres y media de la tarde tendrá lugar el reso del Santo Rosario, con Salve Solemne al final.

## De Sociedad

Ha sido nombrado apoderado del Banco Herrero, de Benavente, nuestro amigo don Indalecio Estebanez Guerra, empleado de esta Suursal, quien en el día de hoy ha salido a tomar posesión de su nuevo cargo.

Celebramos el ascenso del señor Estebanez y en nombre del mismo y ante la imposibilidad de despedir de sus amistades, lo hacemos por otros gustos.

## La Comisión de Excarcelamiento

La Comisión de Excarcelamiento de presos creada por Orden del diez de enero último ("Boletín Oficial" del día 11) ha quedado instalada en el local de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la calle de Guzmán el Bueno, número seis (Casa Chicarro).

Ha sido designado presidente de dicha Comisión el digno jefe provincial de Milicias, comandante Gómez Seco, a quien deseamos éxitos en el nuevo cometido que se añade a su laboriosidad.

## «Centenario de la Virgen del Pilar»

Relación de entregas recibidas con destino a la cuenta "Centenario de la Virgen del Pilar".

Saldo anterior, 1.612,85 pesetas. Ayuntamiento de Val de San Lorenzo, 32,45 pesetas; ídem de La Vecilla, 55,00; ídem de Acevedo, 132,90; ídem de Burón, 237,31; ídem de Posada de Valdeón, 183,35; ídem de Oseja de Sajambre, 225,21 pesetas.

Suma y sigue, 2.499,21 pesetas. León, 29 de enero de 1940. -Año del Pilar.

## La velada de los terciarios promete ser lucida

Prosiguen con entusiasmo los ensayos para la velada que en el salón de San Francisco (Capuchinos) celebrarán el próximo domingo, como dijimos, los terciarios franciscanos, con motivo del nombramiento de las nuevas juntas directivas.

Promete ser un acontecimiento artístico dentro de esta clase de festivales. Empezará a las seis de la tarde.

Las invitaciones pueden recogerse ya en la imprenta de don Jesús López y en el comercio de mercadería de don Ramiro González, calle de la Rúa, tres.

**Dr. Francisco Uceda Losada**  
PARTOS y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Ramiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

## AVISO importante de Quintas

Para cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del ministerio del Ejército de 20 de diciembre último, se recuerda el bando de esta Alcaldía de 27 de dicho mes expuesto al público en este Ayuntamiento y así como publicado en los periódicos locales del 25 de enero último, de la obligación que tienen los mozos de los Reemplazos de 1936 a 1941, ambos inclusive, o sus representantes, de presentarse ante la Comisión Clasificadora para cuyo efecto se señala la presentación en las fechas siguientes: Reemplazo de 1938, el día 4 del presente mes y sucesivos. Reemplazo de 1939, el día 11 del mismo y sucesivos. Reemplazo de 1940, el día 18 del mismo y sucesivos. Reemplazo de 1941, el día 25 del mismo y sucesivos.

La presentación se podrá efectuar tanto por la mañana como por la tarde, teniendo presente que al hacer su presentación los mozos o sus representantes han de entregar los documentos que justifiquen su actual situación y su actuación durante la guerra, tales como licencias, nombramientos y otros que atestigüen haber servido en el Ejército Nacional o en Rojo; certificados de encontrarse sirviendo actualmente en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Certificado de encontrarse en establecimientos de Beneficencia, penitenciarios, Campos de Concentración de risioneros y Batallones de Trabajadores, informaciones sobre residencia en el extranjero o para el extranjero o de pensión para acreditar en su lugar el fallecimiento del causante; testimonios de sentencia o de la clasificación obtenida ante las Comisiones depuradoras de prisioneros o presentados, etcétera.

Entiéndase, de acuerdo con el anterior párrafo, que los mozos que se hallan en filas sólo necesitan certificado de permanencia en las mismas debidamente autorizado por el jefe del Cuerpo, y los mozos licenciados un certificado en que conste la fecha de incorporación al Cuerpo y la de su licenciamiento. Los mozos de los Reemplazos de 1936 y 1937 o sus representantes que no se hubieran presentado en el plazo prevenido podrán hacerlo cuando antes al igual que los que estén pendientes de recibir los documentos que lo harán tan pronto como los reciban. León, 1 de febrero de 1940. -El Presidente de la Comisión.

## Para caballeros mutilados

Anunciado por Orden inserta en el "Boletín Oficial del Estado" número 22 de fecha 22 del pasado mes de enero, un concurso para la provisión de plazas dependientes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a cubrir en las localidades que se citan, se pone en conocimiento de los caballeros mutilados a quienes pueda interesar para que, a la mayor brevedad presenten las instancias con arreglo a lo exigido en el mencionado "Boletín Oficial", en esta Comisión para que por ella se les dé el curso que les corresponda. Si la documentación exigida en el artículo siete de la mencionada convocatoria, no puede presentarse en el momento de la instancia por algún motivo justificado, se hará con arreglo al artículo ocho una declaración jurada bajo la absoluta responsabilidad del caballero mutilado a reserva de presentar los mencionados documentos en el momento en que obren en su poder. En las instancias se hará constar si prefiere el peticionario ocupar plaza en localidad fija o si lo desea en lugar indeterminado para evitar sea eliminado en caso de solicitar la misma plaza varios mutilados de otra provincia. León, 1 de febrero de 1940. -El Oficial encargado.

De hallarse en esta provincia los Caballeros Mutilados que a continuación se detallan deben comunicarlo a la mayor brevedad a esta Comisión por intermedio de la Inspección Provincial de Granada:

- Sargentos, don Alfredo Fernández Alba, don Juan Velasco Francisco y don José Ruiz Martínez.
- Cabos, D. José Arjona López, Hector Viñolo Ruiz, Manuel Fernández Delgado, Rafael Ordóñez Cuellar y Sebastián Ordóñez Ordóñez.
- Soldados, D. Antonio Santiaño García, Cristóbal Mollano Prieto, Damián Borrego Muñoz, Francisco González Ruiz, Manuel Rivas González, Gabriel Castillo Martínez, Manuel Vilches Lozano, Rafael Biezma Segovia, Rafael Gómez Arjona, Rafael Rodríguez Lebrón, Rafael Román Román, Antonio Uroz Ruiz, Francisco Delgado Hernández, Luis Tello Ibáñez, Luis Fernández Martínez, Manuel Carrión Pérez, Guillermo Ruzaraz Segura, José Ponas Dezas, Juan Rubio Zambrano, José Lara Rodríguez, Nicolás Pérez Gimenez y Cristóbal Velasco Espigarez.

HOY, en el **CINE MARI**  
LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR  
Un film de excepcionales cualidades, por PAUL MUNI.

## Escuelas y Maestros

### SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LEON

Por cumplir la sanción de suspensión de empleo y sueldo impuesta el 31 del mes actual; el día primero de febrero deberán reintegrarse a sus escuelas, los maestros siguientes:

- Doña Amparo Díez García, como maestra sustituid de Cerulleda, tan sólo a los efectos del percibo de haberes.
- Don Federico Díez Fernández, a Barriles de Curueño.
- Doña Emilia Álvarez Avia, a Castrofuerte.
- Don Manuel García Alonso, a Barriones de la Vega.
- Don Manuel Blanco C., a Bezaulve.
- Don Pablo Rodríguez Hoyos, a San Cipriano de Rueda.
- Doña Felisa Pérez Carreño, a Toral de los Vados, el 5 de febrero.

Los maestros interinos que desempeñan las Escuelas de los maestros indicados cesarán el día 31 de enero y 4 de febrero, respectivamente, y remitirán tres copias del cese a esta Sección.

Por cumplir a sanción de suspensión de empleo y sueldo impuesta, en 31 del mes actual, el día primero de febrero se reintegrarán a sus escuelas los maestros y maestras siguientes, por no haber sido dispuesto todavía por la Superintendencia, su traslado.

Don Bernardino Prieto Martínez, a Prente Domingo Flórez.

### SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LEON

- Don Delfino Castro Robles, a Barrio de Nuestra Señora.
- Don Benito Pozurama Espinosa, a San Pedro de las Dueñas.
- Doña Avelina Colinas Gamallo, a Barrillos de Curueño.
- Don Timoteo Castro Robles, a Ambasaguas de Curueño.
- Doña Fernanda Cabezas C., a La Veguellina de Cepeda.
- Doña Victorina Martínez Blanco, a Castrillo del Monte.
- Don Fernando Soto Vega, a Ambasestras.

Los maestros y maestras interinos y propietarios provisionales que desempeñan las escuelas de los maestros indicados cesarán el día 31 y remitirán tres copias a esta Sección.

Se comunicó a las Alcaldías de los Ayuntamientos respectivos todo lo necesario para que cumplieren lo que se ordena.

EXITO --- EXITO  
HOY en el **TEATRO ALFAGEME**

de **EL SECRETO DE VIVIR**  
Por GARY COOPER y JEAN ARTHUR  
Verla es recomendarla para que la vean.

## Auxilio Social

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DEL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Se ruega a las señoras que a continuación se detallan, pasen por estas oficinas de Auxilio Social, para asuntos relacionados con el Servicio Social de la Mujer: Margarita Martín Fernández, Cecilia Felicidad de la Puente Blanco, Pilar Sánchez García, que se presente para un asunto muy urgente. Por la Patria, el Pan y la Justicia. León, 31 de enero de 1940.

## Cine Mari

Pantalla de acontecimientos

VIERNES: **LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR**

Una película tan grande como el sabio que immortaliza. Soberana creación del coloso PAUL MUNI. Producción Warner Bros en español.

SABADO: **SANTA ROGELIA**

La mejor obra de Palacio Valdés, realizada en la pantalla con el decoro que la gloria de su autor exige. Un film español magnífico. Intérpretes: RAFAEL ELVELLES y JUAN DE LANADA.

## A ESQUIAR

Algo habíamos de conseguir con nuestras predicciones sobre los deportes de la nieve... La afición a la demostración práctica de esta forma de Pajares con los miembros de la Organización Juvenil, en su masculina, sino de la Sección Femenina.

Es un hecho que muchas veces va al monte a esquiar vuelve, en su de, a ejercitar este saludable deporte. Pajares veintitrés chicos de O. J. Femenina de la misma Organización.

Los jefes de Aviación prepararon un gran servicio a esta patriótica causa del deporte de la nieve en grandes camiones, en los que los excursionistas, que salieron de León a las ocho y media, para ir a Pajares a las diez y media de la noche. En total, habían en Pajares unos CIEN excursionistas esquiadores y eso que no fueron los asturianos de la Organización Juvenil. Es decir, que salvo una docena de esquiadores, los demás eran todos leoneses.

Prueba esto lo que hemos dicho, que, afortunadamente, ya abriendo se camino la sana afición a esquiar.

El día estaba nublado, pero templado y agradable. La muchachada esquió hasta caer rendida, todos con gran entusiasmo y sin hacer caso de los novatos de las inevitables caídas que son el acompañamiento obligado del aprendizaje del patín largo.

Se nota en los chicos los progresos que van haciendo en esto y en unos demuestran gran habilidad hasta el punto de celebrarse muy bonitas carreras en descenso muy animadas.

Que siga, pues, la afición para crear en León un plantel de buenos esquiadores y aprendan los montañeses del ejemplo que les dan los "floritos" de la ciudad. En cuanto a la conducta de los jefes de Aviación sólo placémoslos calurosos merced a que demuestran un interés muy patriótico por favorecer una actividad juvenil que puede ser muy provechosa.

C. H. M.

HOY, en el **CINE MARI**

LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR  
Un film de excepcionales cualidades, por PAUL MUNI.

## CARRILES

kilos peso, 50 mm. altura para entrega inmediata Ferrovias y Siderúrgica. Madrid. Nicolás María Rivero, 4



EL JOVEN

# VICENTE DIEZ ROBLES

Camisa vieja, Jefe de Centuria y Teniente Piloto Profesor de Alcantarilla (Murcia)  
Ha fallecido en acto de servicio el día 30 de enero de 1940  
A los 22 años de edad  
Habiendo recibido los auxilios espirituales  
D. E. P.

El Gobernador Militar de la Plaza, Jefes y Oficiales del Arma de Aviación, sus padres, don Francisco Díez, (de la Sociedad Valle y Díez) y doña María Robles, hermanos, don Francisco, doña María Angelines y don Juan, hermanos políticos, don Julio Zapico (Capitán de Infantería), abuelo, don Vicente Robles y demás familia.

Suplican a V. encomendar su alma a Dios y asista a su MISA DE FUNERAL hoy, 2 del corriente, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana en la Iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Las EXQUIAS tuvieron lugar ayer 1 de febrero, a las tres de la tarde, en la citada Iglesia, y acto seguido se condujo el cadáver desde la puerta principal de la iglesia al crucero de San Juan de Renuera, continuando con el cadáver a la Valcueva.

Casa doliente: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 25

Las MISAS GREGORIANAS que darán comienzo HOY, día 2, a las OCHO Y MEDIA, en el Altar de la Consagración, de los RR. PP. Agustinos, y el NOVENARIO de misas en la iglesia parroquial de La Valcueva, serán aplicadas por su eterno descanso.

Funeraria EL CARMEN, Viuda de G. Díez. Teléfono 1640

# Anuncios económicos

**VIVERO DE ARBOLES FRUTALES.** Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recojo los injertos para injertar sus 250.000

plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León).—E-1839.  
**BIDONES PARA LECHE,** nuevos, se venden en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40

y 50 litros de cubida. E-1989.  
**CASA nueva construcción,** sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración. E-2041.

## UN GRAN REMEDIO DEPURATIVO RICHELET



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con DEPURATIVO RICHELET

**Enfermedades de la Piel y de la Sangre, Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.**

### REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

El Depurativo Richelet, al incorporar a su fórmula Sales Halógenas de Magnesio (preventivas contra el cáncer), ha reforzado su acción curativa con nuevos elementos activos para combatir las múltiples dolencias y trastornos que aquejan a la edad madura: pérdida de la vitalidad, laxitud, envejecimiento prematuro, etc.

La "rectificación" sanguínea. El Depurativo Richelet, al purificar la sangre viciada la

convierte de nuevo en un fluido vital que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las úlceras supuradas se cierran, todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y vuelve la piel a estar limpia y sana. El Depurativo Richelet es también muy eficaz para eliminar los venenos uricos; esta virtud se revela en seguida por la desaparición del reuma en todas sus manifestaciones y porque desobstruye las varices y hace bajar la tensión arterial, suprimiendo los ahogos, vértigos y palpitaciones. Igualmente pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la mujer. Por su eficacia, el Depurativo Richelet resulta el tratamiento más económico para las enfermedades de la sangre. Se vende en farmacias. Pida folleto gratuito a las señas indicadas más abajo.

4 SOLO (sin IVA aparte) cuesta el frasco. Frasco grande: 7,80 (timb. sp.)

### Para forficar a los Niños



CONTRA las enfermedades propias de la infancia ha sido creado el Vegetal Richelet. Combate con eficacia las enfermedades de la piel, vegetaciones, erupciones, psoriasis, etc. Es además un excelente regenerador de los niños y adolescentes resistentes y enfermizos porque consolida los huesos y facilita el crecimiento, combatiendo al infatismo. Reemplaza con ventaja al aceite de hígado de bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede menos de gustar a los pequeños. Se vende en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastián, 30 y 31, San Sebastián.

**ADVERTENCIA:** Todos los productos de esta casa, establecida hace 25 años en San Sebastián, son de fabricación exclusivamente española. Igualmente, desde su fundación, se ocupó todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

## ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS—CEMENTOS T  
AZULEJOS—CANIZOS  
BALDOBINES—INODOROS  
HERRAMIENTAS—BALANZAS  
BOMBAS—TUBOS de GOMA

FERRETERIA en GENERAL  
TUBERIAS DE TODAS CLAS.  
SES—HULES—PERSIANAS  
LINOLEUM—COJINAS ECONOMICAS  
ARTICULOS BOCALIA ESTUFAS

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)  
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

## «Nueva España»

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas  
APARTADO 36 TELEFONO 1425 LEON PUENTE CASTRO

## Cartelera de espectáculos

Para hoy viernes, 2 de Febrero de 1940. Festividades de Las Cantabrias.

**CINE MARI**  
SESIONES A las 4, 7,30 y 10,30.  
**SOBERANO ESTRENO EN ES PAÑOL**

**LA TRAGEDIA DE LUIS PAS-TEUR**  
Film Warner Bros, excepcionalmente colorado.  
Interpretación cumbre de Paul Muni.

**TEATRO ALFAGEME**  
A las TRES y MEDIA DE LA TARDE ESPECIAL INFANTIL.  
Estreno de la producción de aventuras

**A BALA y CORAJE** por KEN MAYNARD.  
Butaca, 1,25. General, 0,50.  
A las 5, 7,30 y 10,30.  
Éxito formidable de la mejor realización del gran director Frank Capra

**EL SECRETO DE VIVIR**  
Película Hablada en Español.

**AUTO--SALON**  
Comercial Industrial Pallarés, S. A.  
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recuchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.  
Concesionario oficial FORD  
PADRE ISLA, 19 V. IL LAFRANCA S. LEON

**EMBUTIDOS ARAU** LOS MEJORES  
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

**Dr. Carlos Díez**  
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)  
**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...**  
Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394.  
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

**Felipe G. Lorenzana**  
Médico - Tisiólogo  
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON.  
**RAYOS X**  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.  
Ordoño II, 4, 2.º.  
Teléfono 1354

**164 PLAZAS** en el Ferrocarril del Norte  
Para Montadores, Caldereros, Carpinteros, Pintores, Guarnicioneros, Ajustadores, Torneros, Electricistas y Moldadores.  
Edad de 18 a 34 años. Sueldo 9 pesetas.  
Para la preparación de la documentación dirijase a la AGENCIA CANTALAPIEDRA  
Bayón 3, (frente al Banco de España). LEON.  
Para informes por Correo remitase 1,50.

**COMPUESTO INVERNAL**  
El mejor aperitivo contra el frío.  
Creación del Gran Café VICTORIA Granja.Bar

**Atención!**  
**AUTOMOVILISTAS**  
Es necesario revisar todos los permisos de circulación de vehículos de motor mecánico antes del día 21 de Febrero.  
Para solicitudes, presentación y trámite, EN TODA ESPAÑA, así como para la obtención de carnets, duplicados, cambios, transferencias, patentes, altas y bajas, etc., utilice los servicios de los 52 Delegados y 400 Corresponsales de que dispone el CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS AGENCIA CANTALAPIEDRA Sección "OFICINA DEL AUTOMOVIL".  
Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15.63. — LEON.

llena de optimismo, gracia y originalidad.  
Interpretación de GARY COOPER y JEAN ARTHUR.

**TEATRO PRINCIPAL**  
A las cuatro, siete y media y diez y media.  
ÉXITO de la notable producción Española

**DIEGO CORRIENTES**  
Las mejores y más audaces aventuras del célebre bandolero.  
Interpretes: Pedro S. Terol y Goyita Herrero.

**HOTEL BEGONA**  
A dos minutos de las estaciones  
Selecta cocina, calefacción y agua corriente.  
PRECIOS MODERADOS  
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125

**CONSEJO DE FARMACIAS**  
De 1 a 3 de la tarde:  
Sr. Mazo, Plazuela del Conde.  
Sr. Vega Flórez, Padre Isla.  
**TURNO DE NOCHE**  
Sr. Vélez, Fernando Merino.

**Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España**  
**AVISO AL PUBLICO**  
Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que con el fin de mejorar las relaciones con la línea de Galicia, a partir del día 1 de FEBRERO de 1940 circularán los siguientes trenes de largo recorrido:

5 405	51-451 407	21 421	ESTACIONES	422 22	408 412-12	406 6
Expres 1-2-3	Expres 1-2-3	C. Expres 1-2-3		C. Expres 1-2-3	Expres 1-2-3	Expres 1-2-3
coma	c. ma				coma	coma

17,—	21,20	S. Madrid	II.	9,—	11,—
19,38	0,30	II.	S.	6, 5	8,37
19,43	0,35	S. Avila	II.	5,55	8,32
21,42	2,50	II.	S.	3,25	6, 9
21,48	15,—	S. Valladolid	II.	3,10	15,15
22,20	15,46	II.	S.	2,30	14,40
22,25	15,59	S. V. Baños	II.	2,25	14,34
22,37	16,11	II.	S.	2,12	14,20
22,41	16,15	S. Palencia	II.	2, 7	14,10
0,43	19,00	II.	S.	23,55	12,20
0,53	19,45	S. LEON	II.	23,30	11,25
11,20	7,30	II. Coruña	S.	10,—	22,55
11,—	19,35	II. Vigo	S.	10,30	16,—

15,59	14,53	12,10	11,23	8,50	9,—	9,55	9,50	6,—	5,45	20,30
-------	-------	-------	-------	------	-----	------	------	-----	------	-------

S. V. Baños	LI.	14,34
LI.	S.	14,52
S. Miranda	LI.	17,30
LI.	S.	18,10
S. S. Sebastián	LI.	20,45
S. Bilbao	LI.	20,30
S. Logroño	LI.	19,35
LI.	S.	19,40
S. Zaragoza	LI.	23,35
LI.	S.	23,50
S. Barcelona	LI.	9,55

**AVISO IMPORTANTE:** El tren 51-451-407 y su homólogo con composición directa entre Valladolid y La Coruña, sirve para relacionar esta capital con Bilbao, San Sebastián, Logroño, Zaragoza, Barcelona y viceversa. Deberán por lo tanto utilizarlo todos los viajeros para su desplazamiento entre los puntos citados ya que al establecerse este servicio, se ha limitado considerablemente la admisión de viajeros en el expreso 5-405 y 6-406 entre Madrid-La Coruña y viceversa por lo cual se ruega al público vea el detalle en los Carteles expuestos en las estaciones.

**Jesús Pariente**  
**DENTISTA**  
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.  
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º izquierda. (Casa Oliden)  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.  
Consulta en CISTIENA: Los jueves.

**Confecciones Madrileñas**  
Inmensa surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR  
Visiten la casa y se convencerán  
Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).—LEON

**José Luis G. Trueba**  
Garganta, Nariz y Oídos.  
Cirugía de Cuello y Cabeza.  
Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.  
Ordoño II, 15.—Teléfono 1598.  
LEON

**Garage IBAN**  
LEON  
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS  
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.  
**CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162**

**CASA VALDES, C. A.**  
AVENIDA PADRE ISLA, 26 LEON  
Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios  
Bicicletas=Recuchutados=Electricidad

En el Extremo Oriente

# El Japón ante el conflicto europeo

por JESUS HUARTE

VENTANA al MUNDO

# EL PARLAMENTO CANADIENSE, DISUELTO

El incidente reciente nace poco en un barco nipón que llevaba pasajeros alemanes, "requisados" por un barco inglés en cumplimiento de las reglas de control establecidas por el Gobierno británico, nos lleva a considerar la posición del Japón frente al conflicto europeo, posición que no es de apartamiento ni de abstención como pudiera creerse, sino de meditado estudio y atención vivísima hacia los acontecimientos que habrán de repercutir directamente en el Asia.

Aun cuando el Japón no tenga intereses de cuantía en Europa, no puede permanecer indiferente ante esta guerra, cuyo desenlace debilitará o reforzará su posición privilegiada en el continente asiático. Teniendo esto en cuenta, podríamos fijar dos puntos esenciales sobre los que gira toda la política nipona respecto a Europa. Uno es el mantenimiento de sus posiciones en Asia. Otro, su trayectoria anticomunista, dictada más que por motivos doctrinales, por razones de antagonismo histórico y natural.

Para su primer objetivo, la hegemonía en Asia, el Japón no ha tropezado con otro obstáculo que con la influencia europea, representada por Inglaterra principalmente. Cuando el Gobierno de Tokio bloqueó la concesión internacional de Tientsin, no estaba en juego solamente el asunto de la extradición de los dos terroristas chinos, o el asunto de la plata china depositada en bancos británicos. Aquello fué un jaque a la influencia británica y un aviso para que los europeos se percataran de que la nueva situación creada por las conquistas niponas no se avenía muy bien con los seculares privilegios de las potencias europeas. El Japón no podía olvidar tampoco que la resistencia en el Sudeste de China, el general Chang Kai Sek era debida principalmente a la ayuda prestada por Inglaterra con más o menos desdoro. Esto daba a la política nipona un matiz acentuadamente antibritánico y una marcada simpatía hacia Alemania. Seguía con esto el Gobierno japonés la política anti-comunista, fundamental, como hemos dicho, para el Imperio del Sol Naciente. La misma vecindad geográfica del Japón con Rusia, los mismos problemas existentes ya en 1905, y el propósito confesado de Rusia de cortar los avances de la expansión japonesa, hacen necesaria una política anti-rusa, que podrá sufrir ligeras variantes, pero sin cambiar nunca su línea fundamental.

Oscilante entre estos dos obstáculos, la influencia británica y la presencia de la U. R. S. S., la política nipona se ha mantenido siempre equidistante de los dos extremos. La situación del mapa político europeo, lleno de puntos oscuros, le aconsejaba por otra parte no inclinarse decisivamente por ninguno de los dos bandos que entonces empezaba a perfilarse sus líneas. No tuvo inconveniente, desde luego, en firmar con entusiasmo el pacto Antikomintern. Parecía entonces que Alemania seguiría su trayectoria antisoviética, y la firma del pacto

se aproximó todavía más a las dos potencias unidas por un ideal común. Alemania propuso entonces al Japón que aquel pacto ideológico se ampliara a una alianza militar: el Gobierno de Tokio no lo creyó conveniente, y se negó a ello. Fué el primer síntoma de desavenencia. La siguiente aproximación entre Berlín y Moscú, ha obligado al Japón a revisar sus métodos políticos y a mantenerse ahora con más firmeza que nunca, en una prudente actitud de expectación. La prudencia es de todo punto justificada. Un triunfo en Europa de la U. R. S. S.—en el supuesto de que se vea obligada a entrar al lado de Alemania—se traduciría inmediatamente en un aumento de su influencia en el Asia. No se olvide que Rusia es una potencia asiática. Todos los esfuerzos de Catalina y Pedro el Grande para "europeizarla" han resultado insuficientes para borrar el sello oriental de la gran potencia. La U. R. S. S. ocupa posiciones de privilegio en el Asia; no se dará por vencida, ni mucho menos, en la oculta guerra que sostiene en China y, en sus proyectos de expansión, tropezará fatalmente con el gran Imperio amarillo.

La política japonesa frente a Europa está marcada por la tónica rusa. Todo avance de Moscú tiene que suscitar la alarma en Tokio y, como reza el refrán, los amigos del Kremlin son sus enemigos, aunque a su política no convenga manifestarlo declaradamente.

Existe, no obstante, una poderosa razón para que el Japón adopte una postura de desconfianza frente a Inglaterra. De desconfianza y de descontento. El bloque contra Alemania repercute enormemente en los países neutrales, y el comercio nipón se ve seriamente amenazado. El volumen de exportaciones e importaciones con Alemania era lo suficientemente crecido para que el Japón no sufra las consecuencias, sobre todo en una época en la que es difícil suplantar los mercados perdidos. Esto, y el puntilloso honor japonés, vejado por las medidas drásticas de la marina de guerra británica, hace que la opinión popular nipona exteriorice sin recato sus sentimientos antibritánicos.

La posición, pues, del Japón no aparece del todo clara, y ello precisamente por lo oscura de la situación europea, en la que no se ven absolutamente definidos los fines de ambos beligerantes, por lo menos en la medida que al Japón conviene antes de lanzarse en una contienda en la que tendría mucho que perder y poco que ganar. Sobre todo ahora que la formación del Gobierno nacional chino, con el siguiente reconocimiento de los derechos japoneses, consolida la victoria de sus armas.

En el horizonte internacional no aparece por ahora ninguna señal que pudiera indicarnos un cambio de la postura japonesa, que podríamos calificar de "prudente, desconfiada y vigilante".

La disolución del Parlamento canadiense ha sorprendido a la opinión que sigue con interés las relaciones existentes entre Inglaterra y sus Dominios. Se habla de las causas que han dado lugar a este hecho. Por una parte, se aprecia que Makensie King había declarado que las elecciones generales tendrían lugar a fines del mes de marzo; pero Tweedmuir, alto comisario británico, impuso que se celebrasen inmediatamente. Otras razones apoyan el que la disolución tuvo lugar por razones de política interior de distinta índole de la mencionada. Lo que parece más verosímil es que la Gran Bretaña haya obrado impulsada por la situación que le planteó el hecho de que el primer ministro, Michel Hepphurn, hubiera sometido al Cuerpo Legislativo una resolución que, discretamente, iba dirigida contra el Gobierno del Dominio. Lo cierto es que en muchos sectores de la Cámara canadiense existía un espíritu contrario a hacer la guerra con la cantidad de entusiasmo que Inglaterra deseaba. Esto último está más que nada cerca de la verdad, puesto que representa algo vital para el Imperio británico el que las nuevas elecciones le ofrecieran a la Gran Bretaña una mejor situación política, haciendo que el Canadá sea para Inglaterra un seguro refugio ante el gran peligro que hoy amenaza a sus islas.

Como es sabido, en Inglaterra existe una honda preocupación ante las palabras pronunciadas por Hitler de que "hoy ya no hay islas", dando ello lugar a evacuaciones en

masa. De Londres han salido más de cuatro mil Direcciones de grandes Empresas privadas, que han sido trasladadas a provincias. Por otra parte, se sabe que los pilotos de la Royal Air Force reciben su instrucción técnica en el Canadá. Y, por último, los astilleros canadienses han recibido tal cantidad de pedidos ingleses, que sobrepasan en mucho su capacidad de producción. Asimismo se nota una gran exportación de capitales al Canadá. En una palabra: mucha gente sospecha que los hombres políticos de la Gran Bretaña piensan abiertamente en llevar los órganos centrales del Imperio, de Londres a Ottawa.

En estas circunstancias, los debates de política interior que, provocados por la disolución del Parlamento, han de ventilarse, revisten, como es natural, caracteres en extremo importantes. Los canadienses han de pensar muy seriamente si se han de prestar a que los ingleses utilicen su territorio como refugio. Pero el Imperio tendría el mismo significado desde Ottawa que desde Londres?

Francia quiere hacer creer al mundo que siempre se ha pro-

cupado de conservar la paz. Esto es lo que ha sostenido constantemente, el que fué Embajador de Francia en Berlín, Coulonde, hasta el momento en que Inglaterra y Francia declararon la guerra. En Berlín se había dado crédito a estas seguridades expresadas por un hombre cuya actitud era modesta y a quien se consideraba como un sincero colaborador en una inteligencia entre Francia y Alemania.

Cuando se leen los informes de M. Coulonde publicados en el libro amarillo francés, que persigue los fines propagandísticos, se descubre con sorpresa que los Consejos que dio a su Gobierno son lo contrario de lo que había proclamado en Berlín públicamente como opinión propia suya y de la de Francia. Cuando en Abril de 1939, el Canciller del Imperio alemán formuló sus modestas reivindicaciones contra Polonia que debían asegurar la paz en el Este de Europa, Coulonde se pronunció en contra de una inteligencia de Polonia con Alemania, motivando esta actitud con que Francia perdería así su aliado político o que la política de acorralamiento francesa con respecto a Alemania perdería eficacia.

Carlos de Cantillana (Arco Spes).

## Carta de Helsinki

# La propaganda finlandesa hace mella en el ejército soviético

### La singular inicialiva del teniente Gramof. «Pensad que nos las entendemos con bestias». - Mucha manteca, «Kascia» y viejas canciones nostálgicas

Me interesaba darme cuenta de una cosa; y era ver en que modo los fincos volvían contra los soviets la potente arma de la propaganda. En estos últimos días los casos de deserción se han multiplicado en las filas rusas; los soldados bolcheviques se presentan cada vez en mayor número a las avanzadillas finlandesas. No es la consecuencia de una derrota sufrida ¡no! porque tales derrotas no son notorias a los rusos, sino el resultado de una obra de seducción radiofónica que ha ideado un propio ruso, el teniente Gramof, que hasta hace muy poco tiempo no ha entrado a formar parte de la sección de propaganda del Gran Cuartel General. Gramof, huido de su patria en 1917, había tomado la ciudadanía finlandesa y desde que estalló la guerra se halla ba mandando una unidad en el istmo de Carelia. Pero la propaganda que los finlandeses hacían para atraer a sus compatriotas dejábase a él descontento, ruso como era de sangre, de raza y de temperamento.

Era una propaganda que podíamos llamar intelectual, basada en largos discursos encaminados a demostrar que era la URSS y no Finlandia el agresor y que el comunismo es la teoría falsa. Cosas estas exactísimas, pero que no servían para el fin propuesto. Un día Gramof se presentó en el Gran Cuartel General y dirigió a los altos oficiales, poco más o menos las palabras que siguen:

«Señores míos, lo que vos otros contáis en la radio es un conjunto de nobles argumentos que harían brecha en la cabeza de cualquier soldado europeo; pero vos otros olvidáis que aquí no nos las entendemos con los soldados europeos sino con los soldados rusos los cuales no son hombres, sin bestias. Bestias eran antes de la revolución y en más bestias aún se han convertido ahora, tras veintidós años de comunismo. ¡Habéis sentido alguna vez a las bestias hacer distinciones entre agresor y agredido? ¡Habéis oído alguna vez a los animales aceptar conceptos y dís cutie ideas? Nunca. Si queréis persuadir a las bestias, debéis hablar en lenguaje que sea accesible, no al cerebro, sino a los sentidos. Debéis hacerles entrever un paraíso no de libertad sino de pan, de manteca, de patatas y de «kascia» y de otras bestialidades más materiales que cerebros. Vosotros no conocéis a los rusos; yo los conozco porque soy también ruso y se que su fiaco no está en la cabeza sino en el estómago y en el fondo de su alma. Para ellos no hay más que dos argumentos de efecto seguro: el puchero y la música.»

Este discurso disgustó a los señores oficiales del Gran Cuartel General que agregaron inmediatamente al teniente ruso a la oficina de propaganda y le dieron unos pocos poderes. Empero el teniente Gramof no se puso, en seguida, a trabajar. Regresó antes a Helsinki para recoger de su domicilio toda una colección de discursos con estupidas y olvidadas canciones de la vieja Rusia, canciones que el régimen actual ha prohibido y de las que se acuerdan solo los viejos. El teniente Gramof hizo reproducir la música de aquellos discos sobre muchas otras placas que constituyeron la dotación de furgones especiales provistos de altavoces. Luego, durante muchos días, estudió un cierto número de arengas de una elemental simplicidad con pocos conceptos fundamentales desmenuzados y repetidos al infinito en las palabras más pobres. Y así dirigiéndose al campesino soviético, momentáneamente con vertido en soldado, en estos términos:

«Compañeros campesinos, os conducen entre la nieve y contra las ametralladoras para atacar a un pequeño y pacífico país que nada os ha hecho. En este país hay otros campesinos como vosotros o sea sus mujeres, sus hijos y sus bueyes, que trabajan fatigosamente la tierra y descansan cuatro días al mes. La

## La Novela del Sábado

Cada número de "La Novela del Sábado", después de sus reformas, constituye un éxito. Esta semana, publica una novela grande del periodista don Francisco de Cossío, "Cocktail sin alcohol". Es un original de verdísimo, de lectura apasionante que conmueve a ratos y en muchas ocasiones hace son reír.

"Una hora con... Raquel Meller", interesante interviú, con fotografías hechas expresamente por la Novela del Sábado.

"Una noche de tormenta", novela corta de un gran escritor francés, alucinante y subyugadora.

"Los sábados de K. Hito", como siempre llenos de gracia.

tierra de Finlandia es pobre: precisa trabajarla mucho para poder sacar de ella lo necesario para vivir. Mientras los hombres trabajan, las mujeres cocen la "kascia", calientan la casa y van a vender al mercado los pollos, los huevos y los demás frutos de la tierra y del trabajo. Así todos pueden comer cada día, pan, manteca y "kascia", y los cuatro días de fiesta se come también sopa de carne y se bebe cerveza y "vodka". Todos son felices así. Pero desde que ha estallado la guerra los hombres han tenido que abandonar sus campos que ahora ya no producen nada, y las mujeres lloran y van a buscar comida a las ciudades. Los hijos sufren. También, como ves tras mujeres y nuestros niños, padece hambre. ¿Y por qué? Vuestra patria es grande y rica. Vosotros no tenéis necesidad de más tierra. La vuestra os bastaría si os dejasen ser dueños de ella y vender lo que produci, como manteca y huevos. Cuando os hayáis apoderado de nuestra tierra, ¿creéis que os dejarán ser los dueños? Os la quitarán también como ya os quitaron la vuestra y no podréis comer nunca "kascia" y la sopa de carne porque el Estado os lo robará todo. Pero si vosotros, compañeros campesinos, venís a nosotros como amigos, seréis también acogidos como tales. Laboramos juntos y podréis ser dueños de la tierra que trabajáis y vender en el mercado vuestros pollos y vuestros bueyes y comprar lo que os venga en gana: buenos zapatos, guantes, cerveza, "vodka". ¡Compañeros campesinos, venid con los brazos en alto y tendréis "kascia" y sopa de carne y vestidos de lana y ma y un buen fuego para calentaros como ya han tenido vuestros compañeros que vinieron antes con nosotros.»

Y a los obreros, el teniente Gramof les habla en otro tono algo más político.

«Oid: «Compañeros obreros, nosotros sabemos como es vuestro trabajo en la Unión soviética, pero vosotros no sabéis como es el trabajo en nuestra patria; y por tanto no podéis juzgar. Nuestros hijos van a la escuela y pueden salir ingenieros. Cuando un obrero no está contento de su trabajo le es posible cambiar e ir a otro taller más de su agrado. Cuando un obrero es muy pobre el Estado atiende a sus hijos. Pero entre nosotros, en Finlandia, nadie es tan pobre que no pueda pensar en sus hijos cuando tiene buenas ganas de trabajar. Hay muchos obreros ricos y compran fábricas porque en Finlandia quien se hace rico puede comprar lo que quiere, no solamente vestidos y comida, sino también automóviles y establecimientos. De ahí

que sabiendo esto, todos trabajan con más gusto para sí y para sus hijos. ¡Compañeros obreros! ¿por qué queréis destruir esta vida nuestra de la que estamos nosotros tan contentos y de la que podrías también participar vosotros? El nuestro es un pequeño país, feliz y tranquilo donde cada uno puede vivir como quiere y trabajar según sus inclinaciones. Aquí hay sitio para todos, incluso para vosotros. Si venís a trabajar a Finlandia seréis ciudadanos honrados y respetados; tendréis una casa cómoda y caliente y vuestros hijos podrán ser ingenieros. ¡Venid a nosotros con los brazos abiertos, y os acogeremos fraternalmente!»

Estos discursos han sido registrados, los discos cargados sobre pequeños furgones, dotados de altavoces y enviados luego a primera línea. Y con los discursos ha ido la música: cuatro o cinco discos de una música anticuísima y eterna, brota, da anónimamente del alma de aquel pueblo triste. Son melodías de increíble potencia evocadora y a todos recuerdan el país que les es más querido.

Y por sí el estómago no se diese por aludido ni el corazón se convolviera, también se habla al bolsillo. Y se les arrojan proclamas ofreciéndoles dinero por cada arma que entreguen (100 rublos por un revólver, 150 por un fusil, 400 por una pistola automática, 1.500 por un fusil ametrallador, 10.000 por una ametralladora). Y los rusos desertan y se pasan en grandes masas con gran desesperación del padrecito Stalin que se ve batido también por los finlandeses en lo que se creía maestro insuperable: en la propaganda.

INDRO MONTANELLI

## CARTA DE LONDRES

# LA DURACION de la GUERRA y la AUTARQUIA BRITANICA

El Instituto Británico para las investigaciones de la opinión pública es una entidad privada, aunque constituida con una metodología inenarrable y con una metodología científicamente seria y con fundamentos científicos. El Instituto ha obtenido varios éxitos, confirmando los—por ejemplo—con elecciones políticas y en afirmaciones colectivas de otro género.

Ahora dicho Instituto ha estado trabajando alrededor de la siguiente pregunta: «¿Cuánto creéis que puede durar aun la guerra?». Más de la mitad de los ingleses, según los resultados de la investigación, piensan que la guerra durará aún de uno a tres años, y tal vez más; el 30 por ciento cree que e. año próximo, por esta fecha, habrá terminado la guerra; el 15 por 100 se ha negado a hacer previsiones. Hay que agradecer que quienes se esperan más de tres años aun de guerra son el 13 por 100, a los que hay que oponer el 12 por 100 de optimistas que prevén el fin dentro de seis meses. Las mujeres y los viejos propenden por una breve duración, los hombres, especialmente los

# La desorganización de RUSIA en todos los campos de la producción

—000—

Moscú.—Incluso en el comercio al detall, repercute la desorganización que ya es un fenómeno crónico en todos los campos de la producción de la URSS. Largas colas se han observado estos últimos días ante las panaderías, y diversos alborotos han tenido lugar a causa de no haber sido posible a muchos ciudadanos adquirir un alimento tan esencial como el pan.

El diario soviético, la "Izvestia", pone de relieve que las dificultades de los trust carboníferos de la cuenca del Don no se preocupan de formar cuadros suficientes de ingenieros. Por ejemplo—agrega el diario, sobre 583 ingenieros del trust "Stalinogul", 214 trabajaban en las oficinas administrativas en las grandes minas de Kalinin (distrito de Goriov), hay un solo ingeniero. Las minas de Artemogul que hace un año contaban con 27 ingenieros Jefes de diversos servicios, tienen ahora solamente 12. Lo mismo ocurre en las minas de carbón de Vorosilovgrad y del distrito de Rostov.—CIB.

# En el Grupo «Guzmán el Bueno»

# Entronización del Corazón de Jesús

En el Grupo Escolar "Guzmán el Bueno" de la calle de Fernández Cadorniga, tuvo lugar ayer mañana el devoto y simpático acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en las escuelas de niños y niñas allí establecidas.

A las once de la mañana empezó la ceremonia por las aulas de la planta baja, en donde reciben instrucción y educación sana las futuras mujercitas que, atentas seguran los detalles de la entronización. Esta tuvo lugar en la clase principal.

Ocurrió en el acto el economista de la parroquia de Nuestra Señora del Mercado, donde están encavadas las escuelas, don Salvador Alonso. Asistieron a la entronización el primer teniente alcaide, en representación de la primera autoridad municipal, don José Aguado Smolinsky; el M. I. Sr. Magistrado de la Catedral y director del Apostolado de la Oración; el director de la Escuela Normal de Maestros, señor Norzagaray, los inspectores de Primera Enseñanza señor Reyero y se forfita Purificación Hernandez.

La imagen que fue entronizada se colocó en un pequeño altar muy adornado.

El señor Norzagaray habló a las niñas de amor que Cristo tiene a los hombres y del que debe reinar entre estos, ya que los odios trajeron la guerra. Expuso que el Corazón de Jesús es el Maestro de los Maestros a quienes todos debemos obedecer.

La bella fórmula de la consagración de las escuelas al Sagrado Corazón fue leída por la respetable representante de la graduada de niños doña Amanda Arango.

La niña Aurita Cayón recitó admirablemente una linda poesía.

El sencillo y significativo rito tuvo enseguida repercusión en el piso superior, donde están encavadas las aulas destinadas a los niños. El digno director del Grupo escolar don Angel Villanueva leyó aquí la fórmula de consagración al Corazón de Jesús cuya efigie se hallaba colocada con un adorno tan apropiado, tan sencillo y de tan buen gusto que nos agrada por la originalidad: un pupitre escolar, encima un tiesto, una rama de yedra que adornada con rosas blancas sube hasta la repisa donde se ostenta la imagen y... ¡ya está!

Una bonita lámpara, trabajo "mual" de los escolares alumbró cogada del techo. Un niño, Marceño González, recita una poesía. Y en tono familiar, acomodándose a la inteligencia de su infantil auditorio,

EXITO —: EXITO  
HOY es el  
TEATRO ALFAGEME  
de  
EL SECRETO DE VIVIR  
Por GARY COOPER y JEAN ARTHUR  
Verla es recomendarla para que la vean.

El señor Magistrado explica las grandezas del amor de Jesús a los hombres.

Los himnos del Movimiento y el Nacional ponen la rúbrica vibrante de sus notas a los actos. Acompañado al armonio los cánticos, a simpática ehorta Josefina Villanueva, la hija del maestro director del Grupo don Angel.

Las imágenes fueron custodiadas por los maestros del Grupo, que obsequiaron atentamente a los asistentes.

Felicitemos a dichos señores maestros, los ya citados y sus compañeros don Nicolás A. Bolnaga, don Jesús arino, don Laureano Andre, don Prisciano López, don Rafael Castrioll doña Micaela Fernandez, doña Agueda de Castro, doña Elvira Martínez y doña Enriqueta Vega, y sirva nuestro modesto apelo para animarles a seguir, aun con todos los obstáculos que aquí se encuentran, la obra excelente de formar nuevas generaciones en los moldes de un patriotismo sincero y una religiosidad fervorosa.

# LOS BUQUES de gran tonelaje de la Marina Mercante italiana

—000—

Roma.—Después del incendio del "Orazio", que desplazaba 11.638 toneladas, es interesante recordar las neadas, es interesante recordar las neadas y buques de gran tonelaje que forman parte y están actualmente en servicio en la Marina Mercante italiana:

- "Conte", 51.061 toneladas; "Conte di Savoia", 48.502; "Roma", 30.630; "Augustus", 30.417; "Sant'Anna", 24.409; "Vulcania", 24.408; "Conte Grande", 23.861; "Dante", 23.636; "Conte Biancamano", 23.355; "Lombardia", 20.006; "Giulio Cesare", 21.900; "Oceania", 19.870; "Neptunia", 19.475; "Conte Verde", 18.705; "Conte Rosso", 17.870; "Liguria", 15.354; "Piemonte", 13.098; "Gradiaca", 13.870; "Victoria", 13.098; "Calorienta", 13.000; "Colombo", 12.272; "Colombo", 11.700; "Virgilio", 11.717; "Sardesna", 11.452; "Esperia", 11.398; "Umbria", 10.076 toneladas.

# BAILÉ general en el Recreo Industrial

Hoy, desde las diez de la noche en adelante, se celebrará en los salones de esta Sociedad, un gran baile general, amenizado por magnífica orquesta. La fiesta promete verse muy animada, pues a ella concurrirá la juventud que frecuenta estos salones.

SACERDOTES  
La Organización Juvenil la proge nuestro Caudillo FRANCO y su Gobierno.  
¡Solicitemos vuestra cooperación!

Londres y Enero. LEO REA